

ния. Люминесцентные эритемные лампы служат в основном для профилактики УФ-недостаточности (Р. А. Нилендер, В. А. Гавани, Москва).

Наиболее точные и исчерпывающие количественные данные о биологическом действии УФ-облучений можно получить с использованием спектральных методов измерений в абсолютных энергетических единицах (О. П. Шелкова и Д. А. Шкловер, Москва).

А. Г. Ибрагимова (Казань)

НЕКРОЛОГ

УДК 616—091 (092 Порываев)

ДОЦЕНТ НИКОЛАЙ ФЕДОРОВИЧ ПОРЫВАЕВ

5/XI 1968 г. скоропостижно скончался заведующий кафедрой патологической анатомии Казанского медицинского института им. С. В. Курашова, доцент, кандидат медицинских наук Николай Федорович Порываев.

Н. Ф. Порываев родился 25/XII 1895 г. в Пензе в семье рабочего. В 1914 г. он окончил пензенскую гимназию и в том же году поступил на медицинский факультет Харьковского университета. В связи с первой мировой войной, революцией и гражданской войной он получил звание врача только в 1923 г. Вначале он работал на селе, а с 1930 г. — в Пензе на должности патологоанатома. Одновременно он преподавал в Пензенском медицинском техникуме. Во время пребывания в Пензе он выступал с различными докладами на заседаниях научного медицинского общества.

В 1936 г. Н. Ф. Порываев был избран ассистентом на кафедру патологической анатомии Казанского медицинского института (зав. кафедрой проф. И. П. Васильев).

В период Великой Отечественной войны он был начальником армейской ПАЛ Волховского и Ленинградского фронтов. Он был награжден орденом Красной Звезды и тремя медалями. На основе боевого опыта им было опубликовано несколько научных работ.

В 1950 г. Н. Ф. Порываев защитил диссертацию на степень кандидата медицинских наук на тему: «К вопросу о морфологической характеристике эндемического зоба Марийской АССР». Теме зоба он посвятил еще 4 научных труда и руководил работой учеников.

В 1950 г. он был избран доцентом кафедры патологической анатомии Казанского медицинского института.

С 1955 г. по 1959 г. возглавлял ту же кафедру, а по приезде проф. Г. Г. Непряхина возвратился на должность доцента. С конца 1966 г. и до кончины он вновь заведовал кафедрой.

В лице Николая Федоровича Порываева мы потеряли прекрасного лектора, эрудированного ученого, опытного педагога и воспитателя, чуткого и отзывчивого товарища.

Светлая память о нем сохранится у всех, кто работал с ним и учился у него.

Сотрудники и ученики



ХРОНИКА

4 февраля 1969 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие заслуги в области охраны здоровья советского народа 72 наиболее отличившимся работникам здравоохранения присвоены звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Среди них: **Быков** Николай Николаевич — заведующий отделением областной больницы № 2, гор. Саратов; **Голубев** Дмитрий Павлович — заведующий отделением медико-санитарной части нефтеперерабатывающего завода, гор. Ярославль; **Гришаева** Лидия Максимовна — заведующая отделением центральной больницы им. Н. А. Семашко, гор. Куйбышев; **Казакова** Варвара Афанасьевна — главный врач больницы № 1, гор. Киров Кировской области; **Курочкина** Антонина Павловна — главный врач Бардымского района Пермской области; **Лаврова** Вера Васильевна — главный врач сельской участковой больницы, Новомалыклинский район Ульяновской области; **Лаптева** Валентина Макаровна — главный врач сельской участковой больницы, Вознесенский